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διαβήτης τύπου 2 δεν προειδοποιεί μόνο με τα συνηθισμένα συμπτώματα. 
Υπάρχουν ορισμένες, αναπάντεχες, ενδείξεις που καλό είναι να έχουμε υπόψη και 
που μπορεί να μας βάλουν σε υποψίες.
Ξαφνικά βλέπετε καλύτερα
Το αυξημένο σάκχαρο στο αίμα μπορεί να βελτιώσει ξαφνικά την όραση. Μπορεί 
συνήθως να λέμε πως ο διαβήτης συνδέεται με επιδείνωση της όρασης, στην 
πραγματικότητα όμως το αυξημένο σάκχαρο μπορεί να αλλάξει την όραση, προς 
το καλύτερο ή το χειρότερο, όπως επισημαίνει ο Howard Baum, MD, επίκουρος 
καθηγητής ιατρικής στον τομέα του διαβήτη στο Πανεπιστήμιο Vanderbilt.
Νιώθετε έντονη φαγούρα στο δέρμα
Ο διαβήτης επηρεάζει την κυκλοφορία του αίματος και αυτό μπορεί να προκαλέσει 
ξηροδερμία και φαγούρα. Συνήθως οι ασθενείς με πρόσφατα διαγνωσμένο διαβήτη 
αναφέρουν πως είχαν παρατηρήσει επίμονη φαγούρα, κυρίως στα άκρα. Εάν η 
τακτική χρήση ενυδατικής κρέμας δεν διορθώνει την ενόχληση, αναφέρετε το 
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σύμπτωμα της φαγούρας στο γιατρό στο επόμενο τσεκάπ σας.
Ξαφνικά δεν ακούτε καλά
Εάν οι δικοί σας σας κάνουν παρατήρηση ότι ανεβάζετε ιδιαίτερα την ένταση του 
ήχου στην τηλεόραση ή σε μια συζήτηση χρειάζεται να ζητήσετε από τους 
συνομιλητές σας να επαναλάβουν αυτό που είπαν, πείτε στο γιατρό σας ότι ίσως 
πρέπει να κάνετε εξέταση για το σάκχαρο. Μελέτη που δημοσιεύτηκε στην ιατρική 
επιθεώρηση National Institute of Health αναφέρει πως η απώλεια ακοής θα 
μπορούσε να είναι ένα πρώιμο προειδοποιητικό σύμπτωμα διαβήτη. Άνθρωποι με 
υψηλότερο από το φυσιολογικό σάκχαρο, αλλά που οι τιμές τους δεν 
αντιστοιχούσαν σε διαβήτη, ήταν 30% πιο πιθανό να υποστούν ακουστική βλάβη 
συγκριτικά με διαβητικούς. Οι ερευνητές πιστεύουν πως ο διαβήτης καταστρέφει 
τις φλέβες και τα νεύρα στο έσω αυτί, μειώνοντας την ακουστική οξύτητα.
Ροχαλίζετε – πολύ!
«Περίπου οι μισοί ασθενείς με διαβήτη τύπου 2 παρουσιάζουν διαταραχές ύπνου», 
αναφέρει ο Osama Hamdy, MD, διευθυντής στο τμήμα διαχείρισης διαβήτη στο 
Κέντρο Διαβήτη Joslin στη Βοστόνη. Εάν υποφέρετε από δυνατό ροχαλητό και 
υπνηλία μέσα στην ημέρα θα ήταν καλό να εξετάσετε και το σάκχαρό σας. 
Πρόσφατη καναδική μελέτη έδειξε πως το 23% ασθενών που διαγνώστηκαν με 
ήπια ή μέτρια άπνοια ύπνου, μια συνηθισμένη διαταραχή ύπνου, ανέπτυξαν τελικά 
διαβήτη μέσα σε 5 ½ χρόνια. Η σύνδεση δεν είναι απολύτως κατανοητή, υπάρχει 
όμως ένα σημαντικός σύνδεσμος ανάμεσα στα δύο: Οι ασθενείς με διαταραχή 
ύπνου τείνουν να εκκρίνουν ορμόνες του άγχους όταν κοιμούνται, οι οποίες μπορεί 
να αυξήσουν τα επίπεδα του σακχάρου.
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